北仑新区时刊

# 传承岐黄之术 助力健康北仑

### 一记区中医院副院长兼肝病科主任杨将领

本刊记者 徐桂凤 通讯员 王旭霞

每到杨将领坐诊的日子, 区中医院乙肝临床治愈门诊外,冲着杨将领而来的患者们就会早早排起长队。近日,在8 平方米的诊室里,记者见到了身穿白大褂,正在耐心问诊患者的杨将领。

"听说杨医生看慢性肝病特别专业,我特地从市区过来的。几个疗程下来,果然名不虚传。"患者李女士一见到记者,就夸赞杨将领不但看病专业,对待病人更是轻声细语,她总能用一句句肯定的话语,让患者因病而黯淡无光的双眼重新焕发光彩,重拾战胜疾病的勇气。

从肝病领域的"新苗"到专家,作为区中医院副院长兼肝病科主任,6年来,杨将领在中西医结合防治慢性肝病的路上潜心学习、不断钻研,用精湛的医术、高尚的医德和优质的服务,赢得了广大患者及家属的认可、信赖和好评。

2016年,毕业于上海中医 药大学中西医结合临床专市 医结合临床专市 医结合临床市 医次人才引进至北仑区中 院,成为该院第一位博士研究 生。"当时我有很多选择,促 生。"当时我有很多选择,次 后,发现北仑有很多慢性肝, 发现北仑有很多管识,我决 定留下来,帮助他们。"自此, 杨将领便在北仑开启了从医

### 建功新时代巾帼展风采



之路。

在杨将领的牵头下,区中 医院创建了肝病科,科室从无 到有,并与上海市中医医院建 立合作,率先利用远程诊疗设 备建立"云病区",实现"云诊疗"查房新模式。同时,作为 我区唯一整建制中西医进行 形病专科,该科室还引进了区 内第一台无创检测肝硬度及 脂肪变的检测仪器 FibroScan,新技术、新设备得到 了广泛应用,极大地提高了患者肝纤维化和肝硬化的早期 检出率,为北仑地区及周边的 患者带来了福音。

"为每位慢性乙肝患者制定个体化治疗方案,同时注重疗效及判定、管理不良反应及患者随访,建立'一站式'系统化服务,提升他们就医的便利度和幸福感。"今年9月初,在杨将领的大力推进下,中医院开设了又一个特色专病门诊:乙

肝临床治愈门诊,极大地提高了 慢乙肝患者就诊的满意度,让更 多慢乙肝患者看到了临床治愈的 希望。

据悉,区中医院肝病科已荣 膺市中医医学重点扶植学科建设 行列,"看着患者在治疗下逐渐康 复,很有成就感。这离不开医疗 团队的共同努力,更离不开医院 领导和兄弟科室的大力支持。"杨 将领说。

"医术精湛传四方、医德高明暖人心",患者送给杨将领的锦旗,正是她日常工作的真正。6年来,杨将领把热血力震烈在"传承岐黄之术,助为江省市水仓"的事业上,成为浙江中市运场养对象和浙江省市东名中医培养对象。"宁波市五一劳动奖章""宁波市市出建功标兵""北仑区名中医"等荣誉和贵建功标兵""北仑区名中医"等荣誉就是嘉奖,也是督促杨将领前进的动力。

作为区妇联执委,杨将领以 奋发向上的昂扬姿态,以自强不息的奋斗精神,积极担身是 疗事业高质量发展,为加快门 贡献"半边天"力量。"利用的门户 。"并是所学帮助肝病患者摆, ,为肝病患者摆, ,为肝病患者之。 ,为肝病患者之。

### 流动不流失 离乡不离"家"

### 新碶启用23个流动党员便捷驿站

本刊讯(记者 徐桂凤 通讯员 王凯 林艳)作为新碶街道的一名流动党员,在今年第12号台风"梅花"登陆浙江期间,潘贤正主动扛起大旗,摇旗呐喊,带领银杏社区集卡车司机流动党员加入到抢险救灾的队伍之中,形成"我是党员我先上""我是党员带头上"的良好氛围。这也是新碶街道积极引导流动党员发挥党员先锋作用的一个缩影。

今年以来,新碶街道坚持 发挥积极性、主动性、创造性, 通过摸清底数、搭建工作平台 和为流动党员"筑巢安家"等举 措,形成流动党员的对接、管理 和服务"一条龙"服务,为流动 党员发挥先锋模范作用创造条 件。近期,该街道根据前期情 况排摸和各社区实际情况,依 托"甬爱e家"等站点,在辖区 用23个流动党员便捷驿站,方 便流动党员就近报到和参与党 组织活动。

"我住在奥力孚公寓,以后是不是可以来这里参加党组织活动?"带着刚放学的孙女赶来参加捐书活动的吴昌海,在芝兰社区图书漂流募集活动现场看到了街道对于流动党员的召集令,第一时间咨询了社区党群服务中心相关工作人员。

吴昌海随家人从丽水来北 仑生活,组织关系还在老家,暂 时无法转入,因此他无法正常 参加组织生活。"今天带孙女来 参加活动,没想到我也有收获, 以后我也有'新家'了。"吴昌海 脸上难掩激动之情。

"我们社区有8名流动党员,现在有了这个驿站,感觉有了'家'。以后我们会经常来这里参加活动,学习提升。"近日,在百合社区党群服务中心举行的"喜迎二十大 书记讲党课"系列活动现场,有多位辖区工业园区的流动党员相约前来,到"新家"进行学习。

据悉,新碶街道根据各片 区实际情况,通过构建以党群 服务中心为引领,延伸出辐射 到基层各点位的模式,将流 动党员的"新家"安到他们的 身边,紧紧凝聚在党组织周 围。

"我们在召集流动党员归 巢的同时,还贴心地送上了 '十个一'服务套餐,如:一份 联系点清单、一名定向联络 员、一堂党课等等,进一步完 善流动党员管理服务体系。 下一步,我们还会通过定期召 开流动党员党课学习活动、设 立'流动党员先锋岗'、使用 '甬上红领'等平台引导流动 党员参与志愿服务等方式,增 强流动党员的党性意识和组 织观念,号召流动党员在工作 生活中亮出党员身份,积极参 与基层治理。"新碶街道党建 办负责人说。

## 梅山湾冰雪大世界跻身 3A 级景区



本刊讯(记者 范晓磊 通讯员 汤丽莲)近日,宁波市旅游景区质量等级评定完成并公示,梅山湾冰雪大世界被确定为国家3A级旅游景区。至此,北仑已拥有国家3A级以上旅游景区6家。

梅山湾冰雪大世界位于春晓街道,是一家以"冬奥冰雪运动+冰雪旅游+冰雪美食小镇"为主题的综合性主题景区,分为三大主题馆,分别是一号馆国际冰雕艺术馆、二号馆冬奥冰雪运动体验馆和三号馆北欧冰雪小镇,集展示、科普、游玩

等功能于一体,立足于在南方地区发扬、传播、普及中国传统冰雪文化和冰雪运动,融合滨海旅游、冬奥体育和冰雪旅游,打造全国示范性室内冰雪旅游基地、综合性冰雪小镇主题乐园。

截至目前,北仑共拥有6家国家3A级以上旅游景区,其中,九峰山旅游区、中国港口博物馆为国家4A级旅游景区,张人亚党章学堂、梅山海洋金融小镇、灵峰汽模小镇和此次命名的梅山湾冰雪大世界为国家3A级旅游景区。

粉黛花海惹人醉



近日,梅山街道南深村成了市民热衷的新晋网红打卡地,这里的一大片粉黛乱子草宛如棉花糖般轻盈柔软。阳光下,风吹粉浪,如丝的花穗如缦纱般灵动,让人仿佛置身于如梦如幻的童话世界,唯美且浪漫。

拍客 朱省海 于立江 摄

### 猴痘常见问答



主办:北仑区疾控中心

#### 1. 猴痘是什么?

猴痘是由猴痘病毒引起 的疾病。它是一种病毒性人 畜共患病,这意味着它可以 从动物传播给人类。它也可 以在人与人之间传播。

#### 2. 猴痘有何症状?

猴痘的症状通常包括发烧、剧烈头痛、肌肉酸痛、背力不足、淋巴结肿大和皮疹或皮肤损伤。皮疹通常在发烧开始后的一到三天内出现。皮损可以是平均或或陷凸起的,充满透明结症,不愿和脱落。一个人的皮质和脱落。一个到几千个等。皮疹往往集中在面部、手掌和脚底,也可以在口腔、

生殖器和眼部找到。

3. **人会死于猴痘吗?** 在大多数情况下,猴

在大多数情况下,猴痘的症状会在几周内自行消失,但对某些人,这些症状可能导致并发症或甚至死亡。新生儿、儿童和有免疫缺陷基础疾病的人可能面临更严重的症状和死于猴痘的风险。

#### 4. 猴痘是如何在人与人

之间传播的? 猴痘患者在出现症状时 具有传染性(通常持续两到 四周)。与有症状的人进行 密切的身体接触,就可以感 染猴痘。皮疹、体液(如来或自 皮肤损伤的液体、脓液或自 皮肤损伤的液体、脓液或血 性。因与感染者接触而被病 毒污染的衣服、床上用品、毛

巾或餐具/碗碟等物品也可

以感染他人。

口腔中的溃疡、损伤或口疮也可以具有传染性,这意味着病毒可以通过唾液传播。因此,与具有传染性的个体密切互动的人(包括卫生工作者、家庭成员和性伴侣)感染风险更大。

该病毒还可以通过胎盘由孕妇传播给胎儿,或者在孩子出生期间或出生后通过皮肤接触由受感染的父母传播给孩

尚不清楚无症状的患者是 否可以传播该病。

#### 5. 如何保护自己和他人免 受猴痘的侵害?

可以通过限制与疑似或确

诊猴痘患者接触来降低风险。 如果由于你是卫生工作者 或与猴痘患者住在一起而确实 需要进行身体接触,请劝说受 感染者自我隔离并在可能的情况下遮盖任何皮肤损伤(例如,用衣服遮盖皮疹)。当你靠近他们时,他们应该戴上医用口罩,特别是如果他们正在咳嗽或口腔里有损伤。你也应该戴口罩。尽可能避免皮肤接触,如果与皮损有任何直接接触,请使用一次性手套。如果患者无法自理,请在处理任何衣物或床上用品时佩戴口罩。

### 新一轮冷空气"杀"到

#### 最低气温将跌至10℃左右

本刊讯(记者 曾升华)记者从区气象部门了解到,昨日下午新一轮冷空气"杀"到,受这轮冷空气影响,昨日下午至今日,北仑沿海海面会有7-9级偏北大风。海上大风将给海上交通、渔业生产带来不利影响,相关部门、人员要加强防范。

冷空气也将"吹"散连日

来的阴雨。从昨日夜里起,北仑逐渐转为多云天气,有些时日未见的"秋高气爽"也将回归。而此次冷空气带来的降温则主要体现在最低气温,上。从今日起,最低气温将跌至10°-13°

